

社会主义法律体系形成 为法治中国奠定坚实基础

□新华社记者 陈菲 刘奕湛 罗争光

7月,《中华人民共和国军人保险法》开始施行。这部“最年轻”的有效法律,为完善中国特色社会主义法律体系又增添了有分量的一笔。

业已形成的中国特色社会主义法律体系,使国家从整体上实现了有法可依,标志着我国社会主义法治建设和依法治国事业进入了一个新的历史发展阶段。

近万部法律法规构筑社会主义法律体系“大厦”

2011年3月10日,全国人大常委会委员长吴邦国在北京人民大会堂宣布,中国特色社会主义法律体系已经形成,国家经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设的各个方面实现有法可依!

从无法可依到法律部门齐全,从经历挫折、倒退到加快立法步伐……新中国成立几十年来,经过几代人的不懈努力,社会主义法律体系一步一步得以构建。

1997年,党的十五大提出了依法治国的基本方略,并提出到2010年形成有中国特色社会主义法律体系的宏伟目标,为我国法治建设指明了方向。

进入新世纪,特别是党的十六大以来,立法工作贯彻科学发展观,以人为本,立法为民的立法理念在一系列法律的制定中充分彰显。

立法法、行政许可法、突发事件应对法、物权法、食品安全法、社会保险法……十年里,一件件支柱性的重要法律陆续出台,共同支撑起中国特色社会主义法律体系的大厦。

截至2011年12月底,我国除通过了现行宪法外,还制定了现行有效的法律239件,行政法规714件,地方性法规、自治条例、单行条例8921件。涵盖社会关系各个方面的法律部门已经齐全。

“社会主义法律体系的形成,是对改革开放30多年来党依法执政、立法机关民主立法、行政机关依法行政、司法机关建设公平正司法体制、全体公民学法守法用法取得明显进步的充分肯定,是举国上下弘扬法治精神、传播法治文化、坚持和实行依法治国基本方略取得的阶段性成果。”中国社会科学院法学研究所所长李林说。

国家各项事业发展纳入法制化轨道

今年6月,在上海工作的小郭,以违反劳动合同法有关试用期的规定为由提起仲裁,要求自己此前就职的某实业公司支付赔偿金。他的诉求得到了劳动仲裁委员会支持,最终在之后的官司中胜诉。

法律确立规则,法律规范行为。中国特色社会主义法律体系的形成,把国家各项事业发展纳入法制化轨道,从制度上、法律上解决了国家发展中带有根本性、全局性、稳定性和长期性的问题。

2007年,物权法表决通过,明确对国家、集体和私人的物权实行“平等保护”;2009年,制定食品安全法,从各个环节加强对食品安全监管;2010年,再次修改选举法,明确规定实行城乡按相同人口比例选举人大代表;2011年,表决通过行政强制法,进一步避免和防止了行政强制权力滥用……

今年3月,十一届全国人大五次会议对刑事诉讼法进行了“大修”,尊重和保障人权写入法律总则,有力保障了公民的合法权益。

与全国人大及其常委会制定各项法律相适应,国务院、地方人大及其常委会制定的大量行政法规和地方性法规,也为促进中国特色社会主义民主法制建设,推动中国特色社会主义法律体系形成和完善,发挥了重要作用。

“近年来出台的一些法律法规,针对性和指导性越来越强,如出台物权法、用《国有土地上房屋征收与补偿条例》代替《城市房屋拆迁管理条例》、醉驾列入刑法等等,对规范政府公权力、保护群众合法权益、促进社会发展进步起到了实实在在的作用。”上海市政协常委、上海市社会科学院法学研究所副所长殷喆虎说。

建设社会主义法治国家任重道远

徒法不足以自行。法律的生命力在于实施。

5月的一个上午,江苏淮安市民健身广场热闹非凡,46个市直执法部门正在开展“行政执法服务月”活动,向广大市民群众宣传行政处罚法、行政强制法、道路交通安全法等法律法规。

淮安市政府法制办主任秦浩说:“通过宣传,可以引导公众知法、守法、用法,深化政府和人民群众的良性沟通,确保各项法律、法规得到正确地贯彻执行。”

2011年4月,全国人大常委会作出关于进一步加强法制宣传教育的决议。强调以中国特色社会主义法律体系的形成为契机,着力增强法制宣传教育的针对性和实效性,着力提高公职人员特别是各级领导干部依法办事的能力和水平,加快形成自觉学法、尊法、守法、用法的社会氛围。

胡锦涛总书记在刚刚举办的省部级主要领导干部专题研讨班上强调,更加注重发挥法治在国家和社会治理中的重要作用,维护国家法治的统一、尊严、权威,保障社会公平正义,保证人民依法享有广泛权利和自由。

“社会主义法律体系形成后,法治建设仍然任重道远。讲话为全面推进依法治国基本方略,建设社会主义法治国家提出了新的任务,明确了努力的方向。”中国人民大学副校长王利明说。

站在新的历史起点,历史赋予的使命光荣艰巨,人民的期待殷切厚重。立法工作在党的坚强领导下,必将以新的成绩,为实现“十二五”规划蓝图、全面建成小康社会目标提供坚强有力的法治保证,作出新的贡献。

(新华社北京7月25日电)

温家宝主持召开国务院常务会议

决定扩大营业税改征增值税试点范围

研究部署进一步实施促进中部地区崛起战略

加强和改进最低生活保障工作

新华社北京7月25日电 国务院总理温家宝25日主持召开国务院常务会议,决定扩大营业税改征增值税试点范围,研究部署进一步实施促进中部地区崛起战略,加强和改进最低生活保障工作。

会议决定,自2012年8月1日起至年底,将交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点范围,由上海市分批扩大至北京、天津、江苏、浙江、安徽、福建、湖北、广东和厦门、深圳10个省(直辖市、计划单列市)。明年继续扩大试点地区,并选择部分行业在全国范围试点。

会议讨论通过《关于大力实施促进中部地区崛起战略的若干意见》。会议指出,包括山西、安徽、江西、河南、湖北和湖南六省在内的中部地区,在国家区域发展格局中占有举足轻重的战略地位。要继续大力实施促进中部地区崛起战略,更加注重转型发展和协调、可持续发展,着力激发中部地区内需潜能,进一步拓展发展空间,努力实现中部地区全面崛起。

会议确定了以下重点任务:(一)加

强粮食生产基地、能源原材料基地和现代装备制造及高技术产业基地建设。规划建设一批现代农业示范区,推进大型煤炭基地和储备中心建设,因地制宜推广分布式新能源发电,建设布局合理、安全环保的原材料精深加工基地,推动形成一批具有核心竞争力的新兴产业集群。(二)统筹发展各种运输方式,全面提升综合交通运输能力,强化综合交通运输枢纽地位。加快长江、淮河干流及重要支流高等级航道和重点内河港口建设,新建和扩建一批支线机场,鼓励发展通用航空。(三)支持重点地区发展,加快构建建陇海、沿京广、沿京九和沿长江经济带,推动晋中南、皖北、赣南、湘南地区开发开放,培育新的经济增长带。实施中心城市带动战略。全面加强县城和中心镇基础设施和公共服务设施建设,强化对农村的生产生活服务功能。(四)扶持欠发达地区加快发展。推进集中连片特困地区扶贫开发攻坚工程,加大对老工业基地调整改造的支持力度,促进资源型城市可持续发

展。(五)切实保障和改善民生。推动义务教育均衡发展,加快发展职业教育,实施中西部高等教育振兴计划。加快农村三级卫生服务网和城市社区卫生服务体系。千方百计扩大就业,健全社会保障体系。(六)加强资源节约和环境保护。加大耕地保护和生态环境保护力度,大力推进节能减排,加强水利和防灾减灾体系建设,促进经济社会与人口资源环境协调发展。(七)大力推进改革创新,全方位扩大开放。支持武汉、郑州、长沙等地区加快金融改革和金融创新。稳步推进省直管县改革试点。加快长江流域开发开放,探索建立沿长江大通关模式,支持具备条件的地方设立海关特殊监管区域。完善科技创新体制,有序承接国内外产业转移,促进产业结构优化升级。

会议要求加强对中部地区的政策支持。加大中央财政转移支付力度,重点支持粮食主产区提高财政保障能力,支持中部地区改善民生和促进基本公共服务均等化,支持三峡库区、丹江口库

区、神农架林区等重点生态功能区建设。

会议对进一步加强和改进最低生活保障工作进行了部署。(一)完善低保对象认定条件。除户籍状况和家庭收入外,增加家庭财产作为认定低保对象的基本条件。(二)规范审核审批程序。凡认为符合条件的城乡居民都有权直接向乡镇政府(街道办事处)提出低保申请。乡镇政府(街道办事处)负责组织入户调查和民主评议。县级政府民政部门负责审批。严格执行低保审核审批公示制度,规范公示的内容、形式和时限。全面推行低保社会化发放。(三)建立核对机制,加强动态管理,确保准确、高效、公正认定低保等社会救助对象,将不再符合低保条件的及时退出保障范围。(四)健全监管机制。鼓励社会组织参与、评估、监督低保工作。公开低保监督咨询电话,畅通投诉举报渠道。会议要求加强低保工作能力建设,充实基层力量,强化业务培训,不断提高管理服务水平。

会议还研究了其他事项。

风光已到绽放季

(上接第一版)

做强红色文化游——

打造大别山红色旅游胜地

近年来,我市抢抓国家和省支持发展红色旅游的政策机遇,进行多元化投资红色旅游,先后争取国家、省红色旅游项目资金2.53亿元,市县两级财政配套25亿元,吸纳社会资金16.1亿元,实施70多个红色旅游项目,打造了一批红色旅游经典,一大批在建续建项目快速推进。建成了信阳鄂豫皖革命纪念馆,并被命名为全国爱国主义教育基地;改造和提升了鄂豫皖苏区首府革命博物馆(革命烈士陵园)、首府路和航空路革命旧址、许世友将军故里、邓颖超祖居、金剛台红军洞群、红二十五军长征出发地、郑维山将军故里、王大湾会议旧址纪念馆等13个红色景区;恢复重建鸡公山“抗战阵亡将士纪念碑”、鸡公山武汉会战指挥所;规划筹建息县刘邓大军渡淮纪念馆、苏维埃固始县政府纪念馆等项目。通过项目带动,6个红色景区进入全国红色经典景区名录,打造了4条红色精品线路,成功塑造了“苏区首府”、“将军故里”、“千里跃进”、“江淮抗战”四大红色品牌。全市现有4A红色景区1个,3A红色景区6个,形成以经典景区为支撑,以精品线路为纽带,连点成片、多点多线的“一轴三带四路八区”发展格局,成为全省红色旅游“南北两片、中间一线”格局中最亮丽的名片。

培育生态休闲游——

打造大别山特色休闲度假旅游区

围绕信阳丰富的生态资源,我市进行深度整合和综合开发,重点建设了一批有豫南特色的生态文化休闲度假旅游

区。投资10亿元整体开发黄柏山,法眼寺、息影塔、大峡谷、李贽书院、佛教文化养生园等五大景点即将竣工;投资20亿元,规划实施金剛台西河景区、猫耳峰景区、刘小坳生态休闲养生区、天目山生态旅游开发等多个项目,逐步形成南部生态休闲区;综合开发西九华山生态休闲度假区,总规划面积60平方公里,涵盖了民俗、漂流、温泉、体验、观鸟、餐饮、购物、演艺等多个元素,确立了20多个建设项目,建成了民俗文化村、留梦河谷、妙高寺、长江河漂流、会议中心等,白鹭湖温泉度假村已开工建设;以10大项目引领,总投资20亿元、集森林氧吧、禅茶悟道、民俗风情、休闲养生于一体的光山大苏山净居寺文化森林公园综合开发,已完成投资3亿元,在中线实施突破;融合汤泉湖光山色与中原山水,投资10亿元建成茗阳国际温泉休闲度假中心和沿湖文化旅游长廊;规划投资6亿元的南湾明珠汽车野营基地建设项目,前期工作基本完成。目前,全市东西两片山生态休闲区粗具规模,整个大别山北麓生态休闲区基本形成。

创新文化旅游——

打造豫楚文化旅游传承创新区

我市把文化渗透到旅游产业发展的各个环节,突出文旅融合,确定了55个文化旅游产业项目(含子项目),确定总投资200亿元,建成了一批文化旅游精品,文旅结合奏出精彩华章。围绕保护、传承淮上风情,规划建设楚王城遗址博物馆、淮河文化产业园、光山智慧文化博物馆等园区建设,旨在打造充满地域特色的豫风楚韵文化载体。深入挖掘“姓氏之根”,规划建设固始根亲文化园、息县赖氏宗亲园、潢川黄国故城陈

列馆、陈元光文化广场等标志性根亲文化项目,发展寻根游。围绕茶文化资源,投资76亿元规划实施羊山新区茶文化旅游科技园、陆羽茶文化产业园以及环南湾湖茶文化旅游开发项目,已完成投资32亿元。深入挖掘民俗文化资源,规划建设西九华山民俗文化村、金牛山大别山民俗文化村、新县豫南民俗暨农耕文化观光园、新县李冲赛歌园等民俗文化旅游景区,开发、打造、包装一批信阳原汁原味的剪纸、民俗风情街、农文化、渔文化、食文化、酒文化、娱文化等民俗文化产品,民俗文化成为旅游产业转型升级发展的新亮点。依托上海文广集团的优势,融合信阳厚重文化、投资1亿元复制升级《上海时空之旅》演艺节目,《信阳时空之旅》多媒体梦幻剧6月18日正式与游客见面,实现了旅游与创意、科技、文化的融合发展。

做大乡村体验游——

打造“北国江南、最美乡村”旅游区

我市把乡村旅游与新型农村社区建设结合起来,探索以新型农村产业特色区、新型农村文化体验区和“农家乐”休闲区为主体的乡村旅游发展模式。近年来,全市通过多元化投资50多亿元,建成集食宿、观光、体验于一体的商城县黄柏新村、泌河区杳如故植物园、固始留梦河谷景区、潢川县万亩花卉博览园、南湾湖恒阳生态园等一批乡村旅游园,打造了茶叶之乡狮河港、董家河、草蓆之乡十三里桥、石榴之乡胡店、板栗之乡李家寨、花卉之乡塔集、柳编之乡三河尖等7个特色旅游乡镇和南湾湖鱼村、浉河茶文化村、光山上岗岗村、新县丁李湾歌村、毛铺明清古民居村等6个特色旅游村,形成了乡村采摘、农业观光、农家体

通知

李福民:
兹定于2012年8月9日9时在信阳金路交通工程有限公司会议室召开临时股东会,会议议题为推选信阳金路交通工程有限公司董事。望见本通知后届时参加。

信阳金路交通工程有限公司董事会

2012年7月25日

赠与公告

赠与人:朱世兰,女,1940年2月3日出生,住址:河南省信阳市平桥区查山乡教育路,身份证号:41302319400203504X。
受赠人:吴德强,男,1966年11月25日出生,住址:河南省信阳市平桥区明港镇市场路张北组,身份证号:413023196611255012。
赠与人朱世兰的丈夫吴道斌(吴道斌)于1999年9月23日去世,吴道斌(吴道斌)生前与赠与人在平桥区明港镇张北组(107国道东侧)有一处房产(房屋所有权证:信明住字第8-3-114号,建筑面积为85.02平方米,国有土地使用证号:信国用(1995)字第621号,用地面积为92.17平方米),现赠与人和受赠人吴德强协商达成如下协议:
一、赠与人与朱世兰自愿将该房产中自己所拥有的全部产权赠与儿子吴德强所有。
二、受赠人吴德强愿意接受赠与并保证赠与朱世兰有生之年的居住权。
三、该房产的过户手续及费用由受赠人吴德强负担,赠与入积极协助。
赠与人:朱世兰 受赠人:吴德强

2012年7月24日

声明

兹有何远发的房屋坐落于信阳市浉河区董家河镇谢畎村,面积为41平方米,其房屋所有权证(证号:2310013),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市上天梯石咀桥头珍珠砂厂个体工商户营业执照正、副本(注册号:411596601006500),因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

兹有信阳新益副食品有限公司经股东会会议决议,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债务、债权。
特此公告
信阳新益副食品有限公司
2012年7月26日

注销公告

兹有信阳市平桥区正旺轮胎有限公司经股东会会议决议,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债务、债权。
特此公告
信阳市平桥区正旺轮胎有限公司
2012年7月26日

声明

兹有信阳市平桥区馨园酒家个体工商户营业执照正、副本(注册号:411503601004202),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有张姐姐的就业报到证(证号:081047701252),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有固始县黎西粮贸有限公司银行开户许可证(核准号:J5157000187101),因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

兹有信阳市羊山新区先锋二手车服务有限公司拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。
特此公告
信阳市羊山新区先锋二手车服务有限公司

2012年7月26日

注销公告

兹有信阳市新城开发建设有限公司广告分公司经主管单位批准,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。
特此公告
信阳市新城开发建设有限公司广告分公司

2012年7月26日

信阳现代男科医院
★★ 新农合定点医院 ★★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线
0376-6565888

诊疗科目 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚 【火车站东10/100米】
【四里棚菜市场站下车即可】
(8) 五:【2011】2011-08-1202

信阳协和医院

诊疗科目

预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科

皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业

超声诊断专业 心电图诊断专业 中医科 中西医结合科

地址:信阳市工区路600号 电话:6206888 (豫)医广|2011|第06-24-254号